

В диссертационный совет Д 212.099.24
при ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»

Отзыв

на автореферат диссертации Мельниковой Татьяны Александровны на тему «Трансформация социально – экономической системы страны и оценка эффективности ее функционирования», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 «Экономическая теория»

Актуальность темы исследования, определенной автором и направленной на решение проблемы не вызывает сомнений. Работа посвящена изложению авторского подхода оценки эффективности функционирования социально – экономической системы страны в процессе трансформации. Процесс трансформации, оказывающий значительное влияние на состояние социально – экономической системы, меняет парадигму ее развития. Значимость возникших в результате трансформации системы изменений, влияет на стратегическое положение страны, повышение уровня жизни и жизнеобеспечения населения, обусловливает необходимость новых знаний и подходов к оценке эффективности функционирования социально – экономической системы. В связи с этим разработка и обоснование нового направления исследования оценки эффективности функционирования социально – экономической системы страны становится важной теоретической, методологической и практической задачей.

Судя по автореферату, имеются все основания утверждать, что поставленные цель и задачи реализованы, заявленная научная новизна исследования обоснована.

Необходимо отметить логически обоснованную систему показателей, позволяющих оценить эффективность и устойчивость социально-экономической системы, формирующейся под влиянием трансформационных процессов (стр. 11-13 автореферата).

Автором внесен определенный вклад в теорию изучаемой проблемы. Заслуживает внимание типологизация процессов трансформации в зависимости от типа развития, отражающая экономическое содержание трансформационного процесса, новизна, которой состоит во взаимосвязи динамической структуры и системы показателей процессов социально-экономического развития (стр. 14-15 автореферата).

Несомненный практический интерес представляет рекомендованная автором методика оценки эффективности социально-экономического развития российской экономики как результата трансформационных процессов (стр. 18-21 автореферата). Данные рекомендации представляются важным направлением инструментальной поддержки проектирования управлеченческих решений и источников финансирования по отдельным направлениям макроэкономической системы.

Следует отметить, что изложенные в автореферате научные результаты связаны с существенными характеристиками и концептуальными основами исследования трансформации социально – экономической системы страны. Автор достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. Серьезных просчетов в логичности выводов не обнаружено. Вместе с тем исследование не лишено некоторых недостатков, в том числе модель формирования динамического критерия строится на основе системного подхода, при этом возможно было рассмотреть математический поход к моделированию эффективности функционирования социально – экономической системы страны, через интегральную оценку.

Указанные замечания не снижают в целом положительного мнения о проведенном исследовании, представляющего собой обстоятельный и завершенный труд, в котором содержится решение важной научной проблемы, имеющей непосредственный выход на практику – достижения эффективности принимаемых управлеченческих решений на макроэкономическом уровне страны.

В целом работа Мельниковой Татьяны Александровны, на тему «Трансформация социально – экономической системы страны и оценка эффективности ее функционирования» является научно – квалификационной работой, соответствует критериям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденного постановлением правительства РФ от 24.09.2013 №842, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, в которой на основании выполненных автором исследований решена научная проблема оценки эффективности функционирования социально – экономической системы страны в период трансформационных изменений, имеющая важной хозяйственное значение, а ее автор заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Доктор экономических наук, доцент

Декан сибирско-американского факультета менеджмента

ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет»,

Грошева Надежда Борисовна

Н.Б. Грошева

17.11.2017

